

## 我市首届瓷板画暨油画 作品展开幕

两月内市民可免费参观

株洲日报讯(全媒体记者/罗玉珍 通讯员/郭平) 9月2日上午,株洲市首届瓷板画暨油画作品展开幕式在市第二工人文化宫一楼展厅举行。市领导杨英杰、江小忠为活动揭幕。

本次画展共展出81位艺术家的优秀作品158幅、210件。这些作品紧紧围绕市委“聚焦、裂变、创新、升级、品牌”工作思路,突出“发愤图强、重振雄风”工作要求,深入基层、深入生活、深入群众,全力展现株洲的生态之美、人文之梦、创造之力、发展之果,深刻反映时代巨变,以一场颇具震撼力的视觉盛宴来迎接党的二十大胜利召开。

此次活动由市委办公室、市委宣传部、市总工会、市文联、中国民主建国会株洲市委员会、醴陵市文联共同主办,展出将持续两个月,欢迎广大市民前往免费参观这些精心描画凸显株洲特色的新佳作。

## 扎实做好 迎接二十大宣传工作

株洲日报讯(全媒体记者/邹家虎) 9月2日,全市宣传工作会议召开。市委常委、宣传部部长江小忠主持会议并讲话。

会议传达学习了习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神,传达学习了全省宣传部长座谈会和市委常委会会议精神,各县市区委宣传部部长汇报了工作。

江小忠强调,要持续掀起学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想精神热潮,精心组织专题学习,广泛开展宣讲宣讲,深度做好研究阐释,进一步把学习宣传贯彻工作引向深入。要扎实做好迎接党的二十大宣传工作,有力开展新闻宣传,倾力抓好文艺宣传,聚力强化社会宣传,做到导向鲜明、强化落实、确保安全,进一步提振精气神,弘扬主旋律、传播正能量。要持续推动文明城市创建提档升级,进一步强化问题整改,进一步强化资料申报,进一步强化建章立制。要紧张有序抓好首届旅发大会各项筹备工作。

## 大国工匠来株 “传经送宝”

株洲日报讯(全媒体记者/何春林 通讯员/刘萍) 9月3日,来自全国各行业的多位大国工匠来株开展技术攻关活动。市人大常委会副主任、市总工会主席李余粮陪同。

9月2日,以“匠心逐梦·强国有我”为主题的全国首届大国工匠论坛在长沙举行。昨日上午,中华全国总工会副主席(兼)、中国航天科技集团第一研究院首席航天机械有限公司特种熔焊工、特级技师高凤林率领军部分大国工匠抵株,先后参观株洲九方装备股份有限公司和中车株洲电机公司,并就生产过程中遇到的各种“疑难杂症”进行“会诊”,传授送宝、分享经验。座谈会现场,来株的各位大国工匠针对株洲企业提出的“补焊焊缝冷弯性能不合格”“卧式加工中心B轴与Y轴平行度精度不稳定”等问题,进行探讨。

高凤林说,株洲各大企业生产规范高效,企业底蕴深厚,希望通过此次活动可以汇聚大家的精湛技能,通过探讨突破技术瓶颈,不断创新,加快工业4.0的前进步伐,推动制造强国建设。

## 多部门联合巡查 “天价”月饼

株洲日报讯(全媒体记者/廖喜张 通讯员/欧阳芳) 临近中秋,各类月饼集中上市。9月3日,市发改委会同市场监管、工信和商粮局,就我市月饼市场情况进行巡查,对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。

月饼是积淀中国传统文化内涵的一种中秋节美食。为提倡节俭、反对浪费,坚持月饼大众食品属性,体现中秋节传统文、促进月饼行业健康发展,国家发改委会同市场监管、工信和商粮局,就我市月饼市场情况进行巡查,对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。

市发改委会同市场监管、工信和商粮局,就我市月饼市场情况进行巡查,对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。市发改委会同市场监管、工信和商粮局,就我市月饼市场情况进行巡查,对单价超过500元的盒装月饼实行重点监管。

## “创二代”杨姗姗

# 放弃万元月薪 创新本土母婴服务品牌



杨姗姗在讲课最新的母婴护理知识和理念。记者/杨凌凌 摄

株洲日报全媒体记者/杨凌凌 通讯员/宁翔

眼下,众多民营企业面临“一代”向“二代”接棒的关键时期。如果说父辈开创的事业是一座高山,“创二代”要做的,不仅是攀上山顶,更要攀登更高的山峰,创造属于自己的未来。

28岁的杨姗姗,凭借自身努力在杭州站稳脚跟后,却在今年5月返株当起一名“新母婴人”,不仅通过培训推荐就业等模式解决了众多家庭妇女的就业难题,前不久还获得了第五届“中国创翼”创新创业大赛株洲选拔赛特色劳务品牌一等奖。

### 女白领返乡进军母婴行业

在外人看来,杨姗姗拥有“躺赢”的人生。母亲胡爱云从月嫂做起,白手起家创办株洲珍爱母婴公司,目前是全市母婴行业龙头企业。然而,在大学主修传播专业的杨姗姗毕业后,选择前往杭州打拼,从事酒业文化事业推广,月薪早已上万元。

“小时候看着妈妈做月嫂,我就对母婴行业产生了很大的兴趣。”杨姗姗说,带着发展家乡的想法,自己最终决定回株洲干一番事业,不仅要守住母亲创造的品牌,更要搭建新生代的“城堡”。

### 褪下光环,从基层做起

褪下“创二代”的光鲜外壳,杨姗姗坚持从基层做起,希望在起步阶段积累更多的工作经验。月嫂、盆底肌修复……进入公司后,每一个相关的岗位,杨姗姗都愿意去深入,目的是清晰了解母婴行业运作的整个流程。

9月2日,在芦淞区平和堂A座17楼的珍爱

职业技能培训学校,老师打着节拍,为新学员演示宝宝排气操。在此期间,杨姗姗也客串老师,为同学们讲述时下最新的育婴理念。

在公司匆匆解决早饭,用一个三明治当午餐,披星戴月学习新知识新理念……杨姗姗和普通上班族一样,一切都是从零开始。她说,快节奏的工作,带来的不仅是个人工作的高效率,还有更广阔的视野以及雷厉风行的性格。

### 守成更要创新

和很多“创二代”一样,杨姗姗有更高的文化知识水平,更远的战略视野,更果敢的改革创新精神。

“让更多女性拥有一技之长并实现稳定就业,是母亲多年努力的目标。”杨姗姗透露,通过珍爱职业技能培训学校培训的学员已超过万人,带出了5000多名优秀月嫂,让这些普普通通的妇女从待业在家,到年收入8万元甚至逾10万元,进城买房、买车,实现了自我价值的蜕变。

“母婴行业是可以坚持做一辈子的产业。”在对行业未来的前瞻上,杨姗姗也有着自己的见解,那就是在守成的基础上积极创新,“比如我们的产后修复直营门店,就是以服务体验为基础,通过与宝妈宝妈构建信任关系和互动链,提供优质的服务体验增强用户黏性。数字化是产业升级的必由之路。”

不久前,第五届“中国创翼”创新创业大赛株洲市选拔赛举行,珍爱母婴公司的“株洲母婴师护理”荣获此次比赛特色劳务品牌一等奖。“最大的愿望就是将最新母婴护理知识传授给更多妇女同胞,让她们拥有一技之长,投身到家政服务行业,实现人生逆袭。”杨姗姗在颁奖典礼上如是说。

◀上接01版

国内最早开展新能源商用车业务的企业。在持续的科技创新和技术平移中,中车电动正在更多领域实现布局。此次推出的首款纯电动自卸车,就是中车电动向重卡市场迈出的第一步。

这款承载着中车电动新目标的首个“重量级”产品,同样也是黑科技满满。该车搭载中控大屏、360环视、双源转向等系统,整车整备质量为17300公斤,百公里能耗仅为124千瓦时,还具备L2级辅助驾驶及ACC自适应巡航,整车动力强劲、驾乘舒适、高效节能、安全可靠、运量大、运营成本低,温升及防护等级处于行业领先水平。

在新能源商用车领域,中车电动布局良多。比如,2020年就一次性发布了6款纯电动环卫车新品,目前“环卫车家族”已拥有洗扫车、清洗车、洒水车、多功能抑尘车、路面养护车、压缩式垃圾车、护栏清洗车、吸污车8款,全部为纯电动车型,覆盖了市政环卫的主要场景。今年8月首发的无人驾驶微循环

## 荷塘区第三次政企早餐会聚焦三一智慧钢铁产业 餐点安排在企业 链上“大咖”来参会

株洲日报讯(全媒体记者/肖捷) 9月2日,荷塘区第三次政企早餐会在三一智慧钢铁城产业服务中心举行,荷塘区委、区政府主要负责人与三一智慧钢铁城项目及项目的合作方、产业上下游企业、入驻企业部分代表共8名企业家共进早餐,在轻松的氛围中听意见、解难题、谋发展。

这次政企早餐会安排到企业,清粥豆浆、包子花卷等清爽的早餐配送过来,即不给企业增添负担又深入实地,方便与产业链相关企业畅所欲言。

“希望三一项目早日加大宣传力度投入运营,吸引更多企业进驻形成规模,这样原料采购不用去外地,可以节省更多成本,解决装配式建筑行业造价太高的痛点。”湖南中天桁架钢构科技股份有限公司董事长谭学文提出,“另外,根据环保要求,钢材出厂需要进行防腐喷漆,这一道工序只要一个小时,而一套设备价值500万元,各家企业自己承担会增加不小的成本,希望能引进专门的企业承接业务,避免重复投入。”该建议立刻得到区委书记方靖认可,表示将安排促成。

南仁一智能科技有限公司总经理朱恺坦言:“现在项目周边的配套设施还不完善,公交站离得远,有些求职

者一听地址就不来了。”这一问题也当场获得了回复:今后荷塘区将与职教城联动,解决企业招工难的问题,同时与公交公司协调增设站点。

株洲科盟车辆配件有限责任公司总经理方志坚、三一集团产业发展事业部株洲城市公司总经理邓波、株洲春华实业有限责任公司副总经理李海波等人,则分别对高峰期用电紧张一事提出了自己的需求。相关负责人表示,会加快规划中的送电桥、变电站建设,为企业提供服务。

三一智慧钢铁城项目总体规模大,投入时间长,建设与发展同步。在轻松愉快的氛围中,企业家直奔主题,联系企业和行业发展实际,反馈了不少信息,也提出了自己的意见。在场的荷塘区领导认真听取发言,一一进行回应。对企业发展中遇到的一些具体问题,要求相关部门迅速梳理研究,及时交办、督促落实,确保逐一解决到位。

方靖表示,三一项目在荷塘区产业发展中处于非常重要的位置,相关部门要多站在企业的角度考虑问题,主动靠前服务,及时研究解决企业面临的现实问题,全力支持企业发展,“今后将建立表格机制,将会上企业向政府提出的问题表格化,做到事事有反馈,事事及时回应。”

## 联合验收推进 “竣工一件事”落地见效



株洲日报全媒体记者/成晓兰 通讯员/龙楚洁

### 【政策依据】

《中华人民共和国建筑法》《湖南省房屋建筑和市政基础设施工程竣工验收联合验收办法》《株洲市房屋建筑和市政基础设施工程竣工验收联合验收办法》《房屋建筑和市政基础设施工程竣工验收备案管理办法》

### 【政策干货】

已完工并具备法律法规各项竣工验收条件的建筑工程项目,由建设单位提起联合验收申请,窗口统一受理(网上申报),住建部门牵头进行集中资料审查,统一时间组织验收部门

现场踏勘,牵头部门根据现场踏勘意见8个工作日内出具《建设工程联合验收合格证明》,1个工作日出具《竣工验收备案表》并送达。

【案例】

5月底,位于绿口区南洲新区的汽车零部件生产基地项目达到验收标准,向绿口区住建局提出验收请求。该局作为牵头单位,与国土、规划、城建档案、人防、消防、排水等部门组成联合验收小组,为企业开展前置服务、并联审批、联合踏勘,将原来联合验收前20项资料精简为9项,做到全程网办,实现产业项目联合验收、竣工验收备案“日办结”。6月1日,该项目即取得了联合验收合格证明、竣工验收备案表、不动产权证,切实做到了为企业减材料、减时限、推进行了“竣工一件事”改革落地。

详情或政策咨询,可拨打绿口区住建局行政审批电话 0731-27671897。

接干线、城市配送、末端配送等城市物流最后一公里。

新能源物流车,主要面向商超、生鲜、家具、蔬菜等农副细分市场以及城市物流等配送需求。目前中车电动主要开发了17方液制动轻载和19方气制动重载新能源物流车。

以车辆为入口,中车电动还在完成立体式产业闭环。2021年,中车电动发布“城配智慧物流平台”,通过政企合作、数据共享,贯通“人、车、货、仓、路”等产业链环节,从优化市场运力、提升城配企业信息化程度的方向,力图实现城市物流从“分散”到“集中”,从“无序闲置”到“合理调度”的创新演变。

事实上,依托城市交通大数据中心,中车电动正在通过智慧公共交通、智慧物流、智慧环卫等多样化的数据平台,加速迈向新时代,将自身打造成为“城市绿色交通装备高端制造商”和“全生命周期解决方案提供商”。

酒鬼酒股份有限公司  
JIUGUI LIQUOR COMPANY LIMITED

# 中秋团圆 尊享肉参

52度内参酒 / 建议零售价: 1499元/瓶

株洲市 易达酒业 易先生 13707331710 | 攸县 湘焯名酒 王先生 18673339539 | 醴陵市 永发酒业 彭先生 13117531311 广告